開放文學 - 英雄傳奇 - 英雄~1 第二十五回 李完用賣國求榮 金洪疇兵敗逃走

上回書說,韓國起了一個大暴動,這個暴動是甚麼呢?列位有所不知,只因韓國統監寺內到韓國時,也是日日想法將韓國滅了。這日忽然想出一個道來,自己說道:「韓國君臣無道,那百姓又全然不一個心,反對他們政府的很多,我今日何不上他那政府,商量著將日本韓國合在一處,名曰一國,假說替他們保全自安的名目以籠絡。他那君臣也不敢不從,就是這個主意。」 遂坐上車,到了韓國政府門外下車,早有人報於李完用等。李完用等聽說,慌忙接出堂來,讓至客廳,分賓主坐下,使人獻上茶來。吃茶已畢,完用向寺內說道:「統監無事,不能到此,今日到此有何軍國大事相說呢?」寺內說:「我今日到此所辦的事情,可真不小,但是與你國也很有利益。諸公不知,聽我道來。」

這寺內坐在那邊開了腔,尊一聲:「列位大人聽其詳:你國家政治頹靡民氣弱,全仗著我國與你作主張。是政治全得歸於我們管,我國人費了多少苦心腸。為你國我國化了多少款,替你國安排政治保家邦。你的國現今不算獨立國,別的國待你韓人太不良。咱兩國不如合併在一處,是政治全都推於我皇上。我皇上替你國人把事理,你皇上安然無事把福享。從今後我國人民高聲價,從今後你國君臣得安康。光在那高樓以內享清福,什麼事不用你們作主張。過這村恐怕沒有這個店,這本是保全你國第一方。諸公們看看此事可不可,要可行條約之事再商量。」寺內他說罷合併一些話,又聽的完用那邊訴短長。完用說:「這個事情倒很好,我心中早已量過這一樁。我國人常常埋怨我大伙,說我們不會辦事竟遭殃。外面的名聲實在不堪講,早晚的就要來把我們傷。奸臣名反正我們算被上,倒不如跟著你國合了邦。」寺內說:「這事果然要辦妥,我管保諸公永久在廟堂。我管保俸祿銀子不能少,我一定不能撒謊把人誑。」完用說:「這個事情全在我,皇統監不必常常掛心上。」說罷了寺內告辭回衙去,李完用急忙上殿見韓王。山呼畢交椅以上落了坐,把那事對著韓皇奏其詳。高麗王一聽合併這句話,嚇的他不由一陣心落慌。

話說完用上了金殿,將合併之事,對韓皇講了一遍,極誇講合併如何之好。咱這國如此軟弱,終久不能強啦。不如趁著這個時候,跟日本合成一國,比啥都強。韓皇說:「事出倉卒,我也無有章程。你等幾天,看看百姓如何。」李完用聽韓王之話,只得下殿回府。這且不表。

單說漢城裡有一人,姓李名喚容九,在漢城中創了一個一進會,入會者也有三十餘萬人。他立這會是為甚麼呢?其中有一個原故,韓國歸日本保護,在萬國公會上他的國列為四等國,他的百姓,也就列為四等民了,這李容九創會的意思是想要使韓國人為一等國民。當日聽說日韓合邦這個事情,心中想道:「日本是一等國,我國要是與他合成一處,我們豈不是也成了一等國民了嗎?」這個事情,當以竭力贊成,遂率領會中三十餘萬人,在政府中遞了一件意見書,呈說日韓合邦,有多大好處,又各處勸化,說是咱們要跟日本合在一處,咱們百姓就全成了一等國民了,別的國也能高抬咱們。那韓國百姓,皆信以為然,遂同上意見書於政府,贊成日韓合邦之事。李完用見有好幾十萬民上意見書,遂又奏於韓皇,韓皇想著不應吧,百姓們願意的很多,大臣們全部願意,日本人又逼的利害,無奈將此事應了。日本明治四十三年八月二十二日,日本統監韓國寺內正毅,韓國內閣總理大臣李完用,在總督府寫了條約,凡是韓國的政事全歸日本,去了韓國國號,封韓國皇上為昌德公,李王永遠不許辦韓國政事。條約擬成,二十九日發布,韓國從此可就亡了。

都只為李氏完用狗奸佞,倒賣了高麗國的錦江洪。日本官發出合邦一意見,完用他以為好事就應。從將政治全都讓於日本管,自古來無有這樣事一宗。明只說日韓合邦是好事,暗只說日本實在得相(香)應。是權力全都歸他政府內,是土地全部在他掌握中。去了那大韓國號兩個字,高麗王簡直變作一白丁。既說是日韓合邦求安泰,為甚麼隆熙受那日本封?這事情令人實在測不透,他君臣怎麼全為糊塗蟲!尤可恨昏庸首領李容九,立一會創成亡國第一功。他想要仗人勢力增多價,這件事好比畫餅把飢充。

他兩家合併條約一發布,驚動了愛國會上眾英雄。調察員打聽明白這件事,忙到了愛國會上把信通。對著那相[上占下內]諸人說一遍,到(倒)把那眾位英雄眼氣紅。一個個手指漢城高聲罵:大罵聲李氏完用狗娘生。你也是高麗國中人一個,你也有父呀妻子弟與兄。滅了國你也未必得了好,你為何暗助日本把事行?奸賊呀!有著一日獲住你,我大家生吃你肉不嫌腥。眾英雄越說越惱越有氣,一個個摩拳擦掌要行兇。齊說道:「國家已經滅亡了,咱何不豁上死命爭一爭。」他大家聲聲要把日本打,金洪疇口尊列位且稍停。

話說愛國會諸位英雄,聽說日韓合併,就要前去與日本作對。金洪疇說:「咱們大家且不要性急,咱們要反對此事,就咱這二十九人不能中用,必得去到各處調齊了鄉團,連(聯)合著百姓作起事來。見一個日本人殺一個,然後再上漢城去殺統監寺內,與那奸臣李完用。要是將此二人除治,再破出死力,與那日本人作對,或者能將咱們國家保住。現雲老大人在霄已經於去年病故,別的臣宰皆是奸貪,要辦此事,非連(聯)合百姓不可了。」李范允道:「此說甚好,事不宜遲,咱們就如此辦去吧。」金有聲說:「好。」他大伙遂到了各處,連(聯)合百姓們。

那百姓們一聽著這個動靜,全都說要破出死命,去打日本。不幾天工夫,就連(聯)合了四五十萬人馬,男男女女槍也摩 (沒)有多少,隊伍也整齊不了,但是愛國血心氣象勇猛。數日之間,人馬齊備,公推金洪疇為元帥。他也不推辭,遂將兵隊點 齊,令李相[上占下內]等各領兩萬人浩浩蕩蕩,可就殺起來了。

忽聽得日韓合邦事一宗,氣壞了愛國會上眾英雄。連(聯)合了四五十萬戶百姓,金洪疇眾人公推作元戎。眾英雄每人帶領兩萬,俱都是男女老弱不相同。雪恥會頭領名叫劉福慶,率領著苦力農人作先行。復仇會週二娘子李三姐,帶領著仗義婦女隨後行。雖然是槍械子藥不完備,各懷著救國忠誠氣象凶。遇見了日本一個殺一個,不論他男女老少與官兵。金洪疇領兵殺奔漢城去,一路上遇著日本不容情。殺死那日本官員無其數,驚動統監寺內那計多星。與他國打去一封急電報,立時的發來三鎮大陸兵。日本兵一齊發到高麗界,朝日嶺兩軍相拒紮下營。下戰書第明清晨開了仗,只聽的連環大炮響咕咚。韓國兵大半是些農莊漢,又加上軍裝火藥不相應。日本兵使出落地開花炮,眾義兵何能抵擋大炮轟。隔大山兩軍打了一晝夜,韓營裡周莊本良傾了生。寇本峰、李俊、高雲相繼死,又傷了孫子奇與雲落峰,還有聖思、聖暇合著蕭鑒,又傷了李樹蕭與李緯鍾。雲在岫、堯在天皆被槍打,金有聲、錢中飽皆受炮轟。李范允、小曹純二人廢命,又死了黃伯雄、韓氏弟兄。吳佐車與侯珍爭先而喪,週二娘、李三姐為國捐生。雪恥會故去老將劉福慶,傷兵丁四散逃亡數不清。往往是兵家勝敗為常事,最可憐韓國被傷人苦情。雖然是為國亡身死的苦,照比著賣國求榮死猶生。只因他人雖忠勇器不利,因此才打了敗仗落下風。